
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 47 del   23/06/2020

OGGETTO: MOZIONE RIPRESA ATTIVITÀ BIBLIOTECA COMUNALE DURANTE LA 
FASE 2 CORONAVIRUS PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO 
CONSILIARE LEGA SALVINI PREMIER . RITIRATA

L’anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 7 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Prego, Cons. Buoli!

BUOLI: “ A questo punto, visto che la Biblioteca Comunale ha ripreso l’attività, così come 
noi auspicavamo, ritengo che non sia più il caso di leggere tutta la nostra mozione. Ritiriamo 
quindi la mozione in oggetto, esprimendo al contempo la nostra soddisfazione per aver dato 
un fattivo contributo, se non un fondamentale suggerimento, affinché l’attività riprendesse. 
Direi  che questo è comunque avvenuto in ritardo rispetto ad altre realtà.  Non prendo ad 
esempio il Comune di Mantova in quanto, chiaramente, sia per la propria importanza che per 
essere il Comune capoluogo, ha forse risorse e lungimiranza maggiore. Occorre però dire che 
il nostro Comune, per l’importanza che ha sul territorio sia per quanto riguarda il numero di 
popolazione, il bacino e la vicinanza al Comune capoluogo, dovrebbe comunque avere”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Chiede quindi il ritiro della mozione?”.

BUOLI: “ A questo punto la ritiriamo, in quanto è ormai superata”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola all’Ass. Ciribanti”.

CIRIBANTI: “ In merito alla lungimiranza dell’apertura della Biblioteca, vorrei dire che noi 
ci siamo comunque mossi in tempo, in quanto le attività per aprire un servizio in tempo di 
emergenza sanitaria non vengono svolte nell’arco di due giorni. Di concerto quindi con il 
personale della Biblioteca, ma anche degli indirizzi del sistema interbibliotecario, la decisione 
di aprire la Biblioteca il 18 maggio è stato preso in modo congiunto. Detto questo ritengo che 
– come più volte espresso dalla Lega – un maggiore coinvolgimento da parte della minoranza 
possa essere anche utile. Invito però i consiglieri di minoranza a presentare non tanto delle 
mozioni, ma anche semplicemente a telefonare a noi assessori o all’Amministrazione per dare 
supporto, idee e quant’altro. Ritengo infatti che, in questo modo, si possano realizzare anche 
dei percorsi condivisi. 
Mi dispiace, ma riguardo alla lungimiranza non accetto l’osservazione, in quanto già dal 2 
maggio noi ci eravamo mossi. L’attività è stata svolta in costante comunicazione anche con il 
sistema interbibliotecario, con cui noi lavoriamo in modo attivo ed è stata facilitata anche la 
ripresa dei servizi del Bibliobus attraverso un costante intervento con Davide Bassi. Il servizio 
è ripreso il 14 maggio e l’apertura della Biblioteca è avvenuta il  18 maggio, con tutte le 
attività che potete poi andare a vedere sulla pagina istituzionale della Biblioteca”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Concedo una breve replica al Cons. Buoli”.

 BUOLI: “Ringrazio l’Ass. Ciribanti per la precisazione. Io ritengo che se ci fosse stato un 
tavolo di condivisione, probabilmente ci sarebbe stato più interscambio. Questa cosa è stata 
detta anche dal Cons. Bettoni. Faccio presente che il  Comune di San Giorgio Bigarello è 
comunque partito  in  anticipo.  Il  sistema è  comunque gestito  da  ASEP,  il  cui  98% è  del 
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Comune di Porto Mantovano. Altro non mi permetto di dire, per carità! Questa è un’opinione, 
per cui ognuno può pensarla come crede. Noi abbiamo la nostra convinzione.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 47 del 23/06/2020

Oggetto:  MOZIONE RIPRESA ATTIVITÀ BIBLIOTECA COMUNALE DURANTE LA FASE 2 
CORONAVIRUS PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO CONSILIARE 
LEGA SALVINI PREMIER. RITIRATA. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 21/07/2020 e sino al 05/08/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 21/07/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 47 del 23/06/2020

Oggetto:  MOZIONE RIPRESA ATTIVITÀ BIBLIOTECA COMUNALE DURANTE LA 
FASE 2 CORONAVIRUS PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO 
CONSILIARE LEGA SALVINI PREMIER. RITIRATA. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  21/07/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
01/08/2020

Porto Mantovano li, 04/08/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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